

优秀浙检文化品牌“群英会”上亮相

本报记者 许梅 通讯员 龚婵婵

本报讯 “能动履职,浙检有品。”8月30日,省检察院举行浙江检察文化建设成果展评的宣讲展示定评会,15个优秀浙检文化品牌以集中宣讲展示的形式,进行最后一轮角逐。

此次展评活动启动以来,共有市、县(市、区)检察院的44个品牌成果报送参评。经严格甄选,15个品牌进入宣讲展示定评会。在这些检察文化品牌中,除了有根植当地、融入浓郁地方特色的安吉“乡村微检察”、义乌“香山思辨”、青田“检侨之家”等检察文化IP,还有承载着中国红色政权第一位检察长梁柏台精神的“新·越庐青年”、继承和发扬大陈岛垦荒精神的“青垦椒检”检察文化品牌等。

在钱塘江畔,杭州市上城区检察院打造了“钱潮论剑”检察文化品牌。围绕工作中的热点、难点问题,检察干警自主策划组织,以论坛、沙龙、场景展示等为载体,逐渐形成了“智慧检察”“侦有料”等检

察文化集群。

在“绿水青山就是金山银山”理念诞生地,安吉县检察院“乡村微检察”文化品牌应运而生。检察干警常态化开展微办案、微调解、微监督、微帮扶、微普法、微服务等,为乡村基层送去形式多样的检察产品。

在东海千岛之城舟山,女性干警占比近60%的定海区检察院,发挥女性党员检察官先锋模范作用,成立妇女联合会,锚定未成年人检察、公益诉讼等领域,一展巾帼风采。

在著名侨乡青田,县检察院联合县侨联积极构建“检侨之家”,创新“线上线下贯通、海内外联动”的涉侨检察新模式,有效破解了海外华侨申诉、取证、调解的难题,让海外侨胞感受到侨乡的司法温度。

据了解,通过此次宣讲展示定评会,将最终评选出5个优秀品牌。

浙江政法抖音影响力
第32期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第32期榜单,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。温馨提示:每周期发布数不超过6条的,不列入榜单;6条以上(含6条)才计入榜单。

党委政法委篇

舟山政法 衢州政法 宁波政法
平安莲都 温州政法 平安镇海
平安南太湖 南湖平安
平安南浔 普陀平安帆

法院篇

吴兴法院 龙游县人民法院
浙江天平 长兴县人民法院
舟山法院 海宁法院
湖州中院 温州法院
衢州市衢江区人民法院
杭州法院

检察篇

金华检察 仙检匠 丽水检察
湖小检 浙江检察

公安篇

浙有正能量 温州交警
义乌警队 兰溪公安 嘉兴公安
台州公安 东阳警方 浙江交警
台州交警 舟山公安

司法行政篇

浙江普法 上城普法君
金华普法 温州普法
湖州普法-懂点法
天台司法 玉环普法 嘉兴普法

第四届自由贸易港(区) 国际海事法律论坛举行

通讯员 林上军 王奇琛

本报讯 8月30日,第四届自由贸易港(区)国际海事法律论坛在舟山举行。

本届论坛以“共商合作,共建国际海事争端解决优选地”为主题,深度聚焦建设国际海事商事争端解决优选地的具体路径,集中探讨自贸港(区)发展特点、规律和趋势,持续深化国内外自由贸易港(区)法治合作交流,为提升自贸港(区)高端海事服务水平、高质量解决涉外航运贸易纠纷等建言献策。

在主旨演讲环节,国际商事争端预防与解决组织秘书长刘超、波罗的海国际航运公会副秘书长Mr.Soren Larsen、中华全国律师协会副会长郑金都等来自商事、海事纠纷解决领域的专家,围绕全球海事商事争议解决的新发展、建立国际海事争端解决的优选地等主题,以现场参会或录制视频方式,与大家作了精彩分享。



特警教,保安学

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队民警应邀对辖区20多名保安员进行培训,重点就人身安全防护、盾牌钢叉等警械配合使用、现场抓捕战术等作详细讲解和现场示范,提升保安员应对突发事件的处置能力。

通讯员 何文斌 林昊 摄

“不速之客”闯进门

猫头鹰伤愈归山林

本报记者 汪基建 通讯员 李胜

本报讯 日前,开化县公安局池淮派出所来了一个“不速之客”,右脚还流着血,却在值班室里乱窜。民警一眼认出,这是国家二级保护动物猫头鹰。这个小家伙一点也不怕生,当民警靠近它时,它就用圆溜溜的眼睛瞪着民警,仿佛在说:“我受伤了,能帮帮我吗?”

在森林警察的悉心照顾下,一个星期后,小家伙养好了伤,重新飞了起来。8月29日,民警将它送至国家公园林区,放飞归山。

赤狐乞食遇好心人

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 曾婷婷

本报讯 “我们家好像来了一只狐狸,快来看看!”8月28日,湖州市公安局吴兴区分局道场派出所的民警正在辖区走访时,被当地村民“拦”了下来。

之前,一只“不速之客”闯进了道场乡下凌家浜村一村民家中。它背面棕红色,腹白色,耳背面黑色,四肢外侧黑色条纹延伸至足面。村民看着这只毛茸茸的动物,感觉像狐狸,一时不知该如何处置,正好民警来了。

民警现场确认,这确实是只野生狐狸,便将它装进笼子,带回派出所。民警观察发现,这只狐狸并未受伤,但身体有些虚弱,怀疑是饥饿所致,于是找来水和食物进行喂养。

随后,民警和森林公安工作人员取得联系。工作人员赶到后,经现场仔细观察辨认后,确定这是只赤狐。据介绍,赤狐是犬科、狐属动物,2016年列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录,2021年列入国家重点保护野生动物名录,并且是国家二级保护动物。



目前,森林公安救助人员已将赤狐带回,待它身体恢复后放归大自然。

警方提醒:有些野生动物具有一定的攻击性,遇到无法辨认的野生动物,不要贸然救助,避免与野生动物直接接触,防止被抓伤、咬伤。如果发现受伤、落单的野生动物,应及时报警求助。

本报职业道德监督电话:0571-85310013